香港文更工作報告

文化深度行

四川之旅

柳盻遠·辦公室經理



香港文更於 2017 年 6 月 17 至 21 日舉行名為「文化深度行一四川之 旅」的活動,其特色是讓文更支持 者透過遊歷一個既是歷史名都、又 具國際化的城市—四川成都,具體 和深入認識中國文化的底蘊及文更 的使命,一個展現領袖文化、學術 文化和關愛文化的活動。

梁燕城院長帶領近30人,走過 一趟深度文化的旅程。有別於一般 的遊覽,每到一處,梁院長便分享 相關的歷史背景,挖掘出那一處的 文化底蘊,帶領靈性的反思。藉此 旅程,不但讓參加者親身了解機構 事工,而且當與合作單位和資助學 生見面時,更加增進彼此之間的關 係。

文更的精髓

作為文化機構的活動,文化深度 行囊括機構三個文化領域的元素, 讓事工由平面變成立體、讓宗教文 2. 學術文化 化由單調乏味變得豐富有趣,更能 突顯文更的獨特性。

行程概覽:

第一天 都江堰、文更異象分享

第二天 汶川映秀地震遺址、步行籌款、青城山、川劇變臉

第三天 大熊貓繁育研究基地、三星堆博物館、錦里古街

第四天 四川大學華西校區、西南民族大學博物館

成都市基督教光音堂、與資助學生交流

杜甫草堂 第五天

1. 領袖文化

最能代表文更的領袖文化是梁院 長深度的文化分享。在三星堆中, 他以基督教創世記的角度詮釋古巴 蜀文明;在青城山上,他介紹道 家和道教的「道」, 道出基督教之 「道」的不同;在杜甫草堂裡,他 分享偉大詩聖的一生遭遇及其對國 家的情懷;在大熊貓基地,他也能 從觀察熊貓,思考到人生和宇宙的 奧秘。

由文更學術項目的合作單位接 待,安排我們參觀四川大學和西南 民族大學的博物館。在四川大學, 梁院長帶領團友回顧其百年發展 史,講述昔日西方盲教士在華的貢

獻,又剖析校舍建築中蘊含的西文 化元素。走到西南民族大學,認識 不同少數民族的文化特色、風俗色 彩,像把中華民族的光華折射出續 紛的彩虹。





意義重大

3. 關愛文化

文更一直關愛四川,曾在汶川地 震災區援助、資助大學生等工作付 出良多,此行亦再次到訪故地,並 在汶川映秀地震遺址,為中國事工 舉行步行籌款,意義重大。又參觀 成都市基督教光音堂,認識現時基 督教及其社會關懷的發展。更難能 可貴,有機會與文更資助的大學生 見面和交流,直接了解文更關愛項 目對學生成長的幫助。

深刻的情緣

行程中不單單是考察,更讓人深 刻的是接觸和體會到一份「情」—— 對逝去故人的追憶、對家國和民族 的負擔、對人間相識之感恩。各種 的情在旅程中交織在一起,使我此 時仍難以忘卻。

1. 對故人之情操

走過歷史的長廊,發現每處地 3. 對相識之情誼 方都有其背後的故事。對我最深刻 的是四川大學華西校區,了解到早 於一百年前,竟有西方基督教宣教 十越洋來華,為中國貢獻了整個人 生,建立醫院和醫學院,幫助社會 上有需要的人。離開中國以後,他 們亦要託付後人將其骨灰送回四川



川大舊校區建築已有百年歷史,由宣教士建設

安葬。這些宣教士立身行道,樹立 榜樣,讓人尊敬。梁院長帶領團員 以歌聲,向故人表達深深的敬意。

2. 對家國之情義

那天汶川地震,讓很多人對四川 都充滿悲憫之情。我這次親臨地震 遺址,眼見當天災難後的景象,心 裡仍覺震撼和沈重。事過多年,該 處已建起新的社區,但道路或其他 建設仍要不斷施工改善。社區的建 設可以快速修復和重建,可是人的 心靈重建需要較長的時間,不是一、 兩個五年計劃便可完成。我們心裡 當然都希望人人有家, 國泰民安, 平穩發展,展現善美。但此行,讓 我更深刻意識到發展需要良知和道 德來支撐, 社群的心靈需要人情和 關愛,這些都需要更多的人和資源 參與。

旅程中,接觸到很多的人,讓 我深深體會到人情的溫暖,即使以 往並不相識的人,在文更的關係網 中,彼此認識和相交,比如接待我 們的大學,熱情地帶領我們參觀; 第三天才認識的瀘州教會王牧師, 最後一天親卦成都機場送別我們。



文更董事、同工把握機會與資助大學生

還有文更資助的大學生,晚上從城 外的宿舍趕來,就為了僅僅兩小時 的交流活動,與我們見面和相聚。 而且,從香港來的團員,經過數天 的認識,彼此之間已建立了一份情 誼,在車上唱歌,在路上分享,互 相關心和鼓勵,他們對文更亦多了

此次文化深度行,情與理兼備。 帶領團員攀上文化哲理的山頭;落 到災難現場的低谷;進入城市的歷 史,欣賞其發展變遷及不同民族的 色彩;親身與當地的大學、教會、 學生接觸和交流。目的只為了讓更 多人明白文化更新的意義,一起支 持中國的文化發展。

如希望谁一步了解香港文更事丁,

請與香港文更同工聯絡: 電話: (852)2393-9440

電郵:info@crrshk.org

網頁:www.crrshk.org

地址: Unit 809, 8/F, Fortress Tower, 250 King's Road, North Point,

Hong Kong